SISTEMAS DE UNIDADES

Grand Dimensdes Sistemas de unidades
randeza
fisica MLt FLt CGS SI (MKS) Inglés cientifico Inglés de
engenharia
Comprimento L L cm m ft ft ft
Massa M FL't? g kg b slug b
Tempo t t S S S S S
Velocidade Lt Lt™ cm/s m/s ft/s ft/s ft/s
Aceleracéo Lt? Lt? cm/s® m/s® ft/s” ft/s ft/s®
2 g cm/s® = kgm/s®= | Iby ft/s>=pdl | slug ft/s® =
Forca MLt F dina N (Newton) | (poundal) Iby 1oy
erjna:\f:g]idniode MLt? Ft dina's Ns pdl s b s b s
Energia 2.2 dinacm = Nm=
Trabalho MLt FL erg J (Joule) i ft Iby ft Iby t
Poténcia ML2t?® FLt™ ergls WJ(’\fv;t) pdl ft/s Iby ft/s Ib ft/s
Torque ML?t? FL erg J pdl ft Iy ft Iy ft
Press&o 1,2 2 : 2 N/m? = 2 2 2
Tensdo MLt FL dina/cm Pa (Pascal) pdl/ft I /ft Iy /ft
Densidade MmL?® FL*t? g/cm® kg/m? Ib,, /t3 slug /t® by, t2
Viscosidade 1,1 2 g/(cm s) = 2 slug/(ft s) = 2
dinamica MLt FL“t b (poise) kg/(m s) pdl s/ft I, s/ft2 Ib; s/ft
Viscosidade 2.1 2.1 cm?/s = 2 2 2 2
cinemética Lt Lt St (Stokes) m’fs ftls ftls ftrs
Sgsgfﬁ"’(‘:?al M t2 FLt dina/cm N/m pdl/ft I, /ft I /ft
Velocidade 1 1 rad/s rad/s
angular t t (1/s) (1/s) rad/s rad/s rad/s
Momento de M L2 FLt2 g cm? kg m? Iby, ft2 slug ft? lby, ft2
Vazao 3.1 3,1 3 3 ft’/s ft’/s ft’/s
volumétrica Lt Lt cm’/s m-/s (cfs) (cfs) (cfs)
Vazao Mt FLt gls kgls Ibey /s slug/s loe /5

OBS: M é massa, L é distancia, F é forca e t é tempo

Adaptado de: Russo C., Tabela de sistemas de unidades e conversao de unidades, EQ/UFRJ.




CONVERSAO DE UNIDADES

Comprimento 1 km = 10°m 1in = 2,54 cm
1cm=10%m 1mm=103m
1 um (micron) = 10° m 1 milimicron = 10° m
1 A (angstron) = 10" m 1ft=12in=30,48 cm
1m=239,37in = 3,28 ft 1 milha = 1,609 km = 1609 m
Area 1 ft? = 144 in®> = 929 cm?

1 m? = 10" cm? = 10,76 ft?

Volume 1L=10°cm’® = 61,02 in* = 0,03532 ft* 1m®=10°L =3532ft
1USgaldo =231in*> = 3,785 L 1 galdo imperial = 1,201 US galao
1 ft> = 7,481 US galdo = 0,02832 m® = 28,32 L

Massa 1 kg = 2,2046 Ib,, = 0,06852 slug 1Ib,, = 453,6 g = 0,03108 slug
1slug = 32,174 Ib,, = 14,59 kg

Velocidade 1 km/h = 0,2778 m/s = 0,6214 mi/h = 0,9113 ft/s
1 mi/h = 1,467 ft/s = 1,609 km/h = 0,447 m/s

Forca 1 N = 10’ dina = 0,1020 kgr = 0,2248 Ibs 1kgr=9,8N
11b; = 4,448 N = 0,4536 kgr = 32,174 pd|

Energia 13 =10"erg = 0,7376 Ib¢ ft = 0,238 g cal = 9,481.10™* BTU
1 cal = 4,186 ] = 3,087 Ibs ft = 3,968.10° BTU
1 Ib¢ft = 1,356 J = 0,3239 cal = 1,285.10° BTU
1 kWh = 3,6.10°J = 860 kcal = 3413 BTU

Poténcia 1W=11J/s=10"erg/s = 0,2389 cal/s 1 HP = 550 Ibs ft/s = 745,7 W
1 kW = 1,341 HP = 737,6 |b; ft/s = 0,9483 BTU/s

Press3o 1 N/m? = 10 dina/cm? = 9,868.10° atm = 2,089.107 Ib; /ft?
1 Ibf /in® = 6895 N/m? = 5,171 cm Hg = 27,68 in H,0
1 atm = 1,013.10° N/m? = 14,7 Ib¢ /in* = 76 cm Hg = 406,8 in H,0 = 1,013 bar

Angulo 1 rad = 57,296° 1° = 0,017453 rad

Densidade (o) 1 Iby/ft® = 0,01602 g/cm? 1 slug/ft®> = 0,5154 g/cm?
1 g/cm® = 10° kg/m® = 62,43 Ib,/ft> = 1,94 slug/ft>

Viscosidade 1p =10%cp = 2,09.107 Ibs s/ft*> = 0,0672 pdl.s/ft>
dindmica ()

Viscosidade 1 St = 10% ¢St = 1,076.10°7 ft¥/s
cinematica (v) 1 ft?/s = 92900 cSt = 929 St

Temperatura K =°C + 273,15 = 5 Ra/9
Ra = °F + 459,67 = 9 K/5
°C = 5 (°F - 32)/9 = K — 273,15
°F = 32 + 9 °C/5 = Ra — 459,67

Diferencade 1°C,=1K,=1,8°F,=1,8Ra,
temperatura



